

# 本市去年立案侦查贪贿案323件

## 其中三分之一涉及损害群众利益

本报讯(记者 郭剑烽)去年,本市共批准逮捕犯罪嫌疑人25562人,提起公诉26819件37385人;共立案侦查贪污贿赂案件323件403人。这是记者从昨天结束的全市检察工作会议上获悉的。会议总结了2013年全市检察工作,并对2014年全市检察机关服务保障金融中心建设,深化修改后刑事诉讼法、民事诉讼法实施等工作作出部署。市委常委、市委政法委书记姜平出席会议并讲话。

2013年,全市检察机关认真履行各项刑事检察职能,共批准逮捕

犯罪嫌疑人25562人,提起公诉26819件37385人。其中,依法惩治侵害民生民利犯罪,对生产销售有毒有害食品犯罪、生产销售假药犯罪的489人、非法获取公民个人信息犯罪的64人提起公诉;批准逮捕集资诈骗、内幕信息、利用未公开信息交易等金融领域犯罪571人,提起公诉1245人;在自贸试验区设立派驻检察院,为自贸试验区建设提供法治服务保障。

在积极查办和预防职务犯罪方面,全年共立案侦查贪污贿赂案件323件403人,其中,查办损害群众

利益的贪污贿赂案件104件127人,占全部反贪案件的三分之一。立案侦查国家机关工作人员玩忽职守、滥用职权等渎职侵权犯罪46人,其中重特大案件25人,占80.6%。进一步完善预防职务犯罪工作机制,积极推进预防职务犯罪地方立法,通过完善惩治和预防职务犯罪年度报告制度,促进了工会资金管理、高校招生、万人就业项目等制度的完善;依托与相关系统的联席会议平台,探索“文化+制度+科技”立体预防模式;受理社会行贿犯罪档案查询6.5万余次,发现行

贿犯罪记录28次。

进一步加大诉讼监督力度。针对执法不严、司法不公等问题,开展立案监督104件,纠正漏捕、漏诉965人,提出刑事和民事行政案件抗诉110件,开展民事执行监督30件。加强对公安派出所刑事立案、强制措施适用、扣押财产管理等刑事执法办案重点环节的监督,针对安全防范漏洞等问题提出纠正意见125件。

本市检察机关积极推进讯(讯)问室、听证室、宣告室等司法办案场所建设,对部分存在较大争议的不

批捕、不起诉、不抗诉,以及羁押必要性审查、和解、申诉等案件实行公开审查和宣告共481件。注重保障律师执业权利,通过制定《上海检察机关依法保障律师执业权利的十条意见》、建立律师网上预约平台、改扩建律师接待室和阅卷室、增设电子阅卷设备。

会议还对2013年度上海检察机关服务大局保障民生十佳案(事)例进行表彰,授予17名检察官“上海检察机关第四届检察业务专家”称号。检察官廉政教育基地也同时揭幕。

# 边「杀树头」边盗林木

父子三人修剪树枝共同犯罪尝苦果

本报讯(通讯员 岳明静 记者 江跃中)“我知道砍伐树木不对,但并不知道这是违法的。如今苦了自己,也连累了家人。”段某站在被告席上,对自己的无知表示悔恨,他的两个儿子也低垂着头。5个月前,父子三人为追求私利,趁承接修剪公路旁树头的工程之际,盗伐林木转卖他人,如今分获刑罚,尝到了苦果。

段某离开江苏老家后到上海打工,掌握了修剪树枝的手艺,俗称“杀树头”。他的儿子段大、段二均已成家,跟着父亲一起从事“杀树头”的工作。每次工作完毕,三人将修剪下来的零散树枝卖掉,赚来的钱由段某统一管理。

去年7月,青浦区练塘镇某村的村领导发现部分公路旁的水杉树将要触碰到高压线,村委会找段某来修剪。因工程量较大,他叫上两个儿子一起干。考虑到修剪下来的零散树枝卖不了几个钱,段某萌生了一个想法:在“杀树头”的同时,趁机砍伐一些水杉树卖。况且这些树长了近30年,销路应该不错。为掩人耳目,父子三人决定隔一棵砍一棵。砍完后,他们用泥巴将树桩埋好。

过了一阵子,细心的村民发现情况,马上报警。经测量计算,三人共砍伐水杉树114棵,蓄积量合计40余立方米。

青浦法院审理后认为,三被告人的行为均已构成盗伐林木罪。鉴于段某犯罪后自首,段大、段二到案后均能如实供述其罪行,对三被告人均可从轻处罚。法院判处段某有期徒刑1年5个月,并处罚金8000元;判处段大、段二有期徒刑1年4个月,缓刑2年,并处罚金8000元。

# 购房没出资 产权证有她名

## 一女子离婚后要求分一半售房款未获支持

本报讯(特约通讯员 章伟聪 记者 袁玮)小夫妻离婚,女方以产权证上有自己名字为由,要求分得婚房的一半折价款。男方拿出家庭协议称,买房时她没付一分钱,分手时也休想拿钱。长宁区法院一审判决女方可得15%的房屋折价款计42万元。男方不服提出上诉。日前,二审法院终审判决维持一审判决。

### 女方递诉状

去年3月,已经离婚的齐佩佩将前夫龚煜罡及其父母一起告上了法庭。齐佩佩在诉状中称,她与龚煜罡结婚前共同出资购买了一套婚房,后来因为想置换,就把这套房子卖掉了。没想到,卖房后夫妻感情破裂离了婚。现在280万元售房款在龚煜罡的父母处。因为房屋产权证登记为她和龚煜罡两人共同所有,所以,请求法院判令三被告支付她房屋出售款140万元。

### 协议有说法

法庭上,龚煜罡向法庭递交了



田红 图

一份“家庭协议”。他说,房屋产权证上虽然是他们两个人的名字,但购房首付款以及之后还贷的钱都是他父母出的。对购买房屋的出资情况以及房屋的实际权利人,他和父母签订过一份家庭协议,齐佩佩以“见证人”的身份在协议上签了

名。因此,齐佩佩仅是“挂名”。

法庭经审理查明,在齐佩佩与龚煜罡的离婚案中,齐佩佩曾对她的签名提出异议并申请司法鉴定,鉴定机构给出的结论使得这份家庭协议的效力得到法院的确认。

法庭还查明,齐佩佩、龚煜罡

于2006年8月购买涉案房屋。次月,龚煜罡与父母签订家庭协议,齐佩佩作为见证人在协议上署名。2008年1月,齐佩佩与龚煜罡登记结婚。2010年5月,两人取得房屋产权证,同年8月将房屋出售。2012年9月,两人经法院判决离婚。

### 法庭定归属

法庭认为,根据家庭协议约定,房屋由龚煜罡父母出资购买,产权归两人所有。但是,基于在实际购房时将产权登记在齐佩佩、龚煜罡名下,龚煜罡父母对此并无异议,因此,涉案房屋应认定为齐佩佩、龚煜罡及龚煜罡父母四人共同所有。考虑到齐龚两人结婚时间短,房屋由龚煜罡父母实际出资购买等因素,法庭酌定齐佩佩、龚煜罡占涉案房屋30%的产权份额,其余70%的份额归龚煜罡父母所有。据此,280万元售房款中的30%即84万元应为齐佩佩、龚煜罡所得,齐佩佩可得其中的42万元。法院遂判决龚煜罡父母应支付齐佩佩涉案房屋出售款42万元,驳回齐佩佩其余诉讼请求。判决后,龚煜罡及其父母提出上诉。日前,二审法院作出终审判决:驳回上诉,维持原判。(文中当事人均为化名)

# 假冒电信公司装宽带加价获利

## 席某构成非法经营罪受惩处

了3000元,在市郊某工商部门注册了一家资本为10万元的信息技术有限公司。席某承认,公司经营范围仅为计算机信息、通信领域的技术服务咨询,为客户提供维护局域网服务,为客户接入互联网宽带业务。他却冒充中国电信上海分公司及上海电信住宅宽频网络有限公司,在外大肆兜售业务,先后与20余家单位签订光纤接入优惠合作协议书,再以公司的名义向中国电信上海分公司申请宽带业

务,转手加价租赁给客户公司,擅自经营电信业务的营业额达人民币79万余元。其间,席某还伪造多家客户公司的印章,以达到私下揽钱的目的。

去年6月初,上海电信住宅宽频网络有限公司向警方举报,有人假冒该公司名义对外承揽业务牟利。当月13日,席某在其办公地点吴中路某号被抓获,公安人员当场查获用于作案的假印章10枚。到案后,席某交代,他以低价从中国

电信上海分公司申请宽带线路,再转手高价租赁给需求单位,从中赚取差价获利。因为客户收到的是上海融硕信息技术有限公司开具的发票,若客户单位直接付费给中国电信上海分公司,他的骗人把戏就会被戳穿。

法院认为,席某扰乱电信市场秩序情节严重,其行为已构成非法经营罪,依法应予惩处。鉴于席某到案后能如实供述罪行,法院从轻对席某作出判决。

### 奉贤区金汇镇农贸市场承包人悄悄做手脚

# 电表箱里伸贼手 高额电费进私囊

本报讯(记者 左妍 通讯员 李新章 蔡建峰)“金汇镇农贸市场里的电表被人‘做了手脚’,这种行为应当重罚!”近日,有市民来电举报,奉贤区金汇镇农贸市场里有人窃电。国家电网上海奉贤供电公司立即上门突击检查,发现该市场负

责人路某伙同电工作案,目前两人已被警方取保候审。

接到举报后,奉贤供电公司立即向市经信委电力执法办汇报,反窃电检查小组和电力执法办人员直扑该农贸市场配电间。检查人员发现表箱门上另加挂锁,于是要求

该市场负责人路某打开表箱接受检查。路某谎称表箱挂锁钥匙在电工手里,而电工联系不到。经过2个多小时的僵持,路某无奈从自己口袋里拿出了表箱挂锁的钥匙。

检查人员打开表箱后,发现三相线路中的一相电线从进线熔丝

处绕过电表直接连到出线熔丝处,属于明显的人为窃电。经现场测试,这一相电流值大大超过另两相电流。在铁证面前,路某对窃电行为供认不讳。

目前,奉贤公安刑侦支队已将此案正式立案,对路某及涉事电工予以取保候审。据路某初步交代,他承包该农贸市场后,指使电工窃电,同时向50多家租位商户以平摊贴字为由收取高额电费,用作日常招待开销。



手机扫一扫 精彩更多

更多精彩内容,请关注新民晚报法治类微信公众号“新民法谭”,用手机扫一扫二维码,或搜索微信公众号“新民法谭”,也可查找微信号“xmf2013”。